

全国行政审判质效提升主题学习交流会在通召开

南通法院作经验交流

本报讯（记者王丽丽）6日，由国家法官学院《法律适用》编辑部、最高人民法院行政审判庭、南通市中级人民法院共同组织的《法律适用》“立信杯”行政审判质效提升主题学习交流会在通召开。来自全国各地的专家、学者深入研讨交流，推动行政审判实践创新发展，为人民法院工作高质量发展汇聚智慧和力量。最高人民法院党组成员、副院长贺小荣，省高级人民法院一级高级法官马崇，市委副书记、政法委书记沈雷等出席会议。国家法官学院党委书记、院长李成玉主持开幕式。

会上，南通市中级人民法院党组书记、院长刘坤作《探索行政争议实质化解的南通方案》主题交流。近年来，南通中

拓展出口市场 打造出海品牌 “跨境电商走进产业带”宣讲举行

本报讯（记者刘璐 吴霄云）近日，2024年南通“跨境电商走进产业带”系列宣讲活动的第四站在如皋举办。活动

汇聚了家居家具、体育用品等多行业的60余位企业代表，探索跨境电商的新机遇，力求通过线上渠道拓展出口市场，打造南通出海品牌。

跨境电商作为外贸高质量发展的突破口、新跳板，现已成为拉动南通经济增长的新引擎。近年来，我市创新推进“跨境电商+产业带+市场采购+海外仓”融合发展，相继出台一系列政策措施，在跨境电商主体培育、市场开拓、人才引培等方面给予大力支持。截至目前，累计培育市级跨境电商产业园7家，其中省级产业园3家；建成各类海外仓31个，覆

盖欧美、“一带一路”沿线等18个国家和地区，其中省级公共海外仓7家，数量位列全省第一。

在宣讲会上，来自本土跨境电商头部企业、第三方支付机构以及优质服务商的嘉宾结合实际案例，就各大主流平台优劣势、跨境电商支付解决方案、海外现货批发、南通跨境电商选品会招商等相关内容进行了讲解和分析。

4月以来，南通“跨境电商走进产业带”宣讲活动已分别在崇川、海门、启东三地举办，为家纺、电动工具、健身器材等多个产业带企业量身定制了跨境电商实务操作课程，累计参训企业达320家。

银鲳苗种实现批量化繁育

(上接A1版)

目前，海洋所银鲳人工繁育团队已基本了解人工环境中银鲳的养殖生物学特征，完成了涵盖野生鱼种保活、野生群体人工饵料快速驯化、人工催产等在内的银鲳全人工繁育技术体系及配套工艺搭建。如今，野生银鲳驯化时间从过去

近一个月缩短至7天，驯化成功率也提高至70%以上。今年4月至5月，团队利用多年驯化得到的1100余尾优质亲本，开展全人工繁育，成功产卵2.57千克、约110万粒受精卵，让素来“出海即死，鲜有活鱼”的银鲳有了“上岸”聚居的可能。

拥有2万余名志愿者的鸿雁志愿服务大队—— 服务足迹遍布海安城乡

人物名片：刘宏燕，1961年12月生，中共党员，海安市鸿雁志愿服务大队大队长。2019年9月，荣获第七届全国道德模范提名奖。2023年7月，被评为2022年全国学雷锋志愿服务先进典型“四个100”最美志愿者。

6月27日，一来到海安经济技术开发区（城东镇）新城花苑42幢的范从官家，刘宏燕就让他把体检报告拿出来，看了看说，有些地方要注意饮食，并一一给予叮嘱。

范从官是一名退伍老兵，今年82岁，妻子、儿子患病多年，从1993年起，刘宏燕就与他家结对，隔三岔五去帮助洗洗晒晒，嘘寒问暖。范从官说：“刘宏燕就是我的女儿。”

刘宏燕退休后，早该休息休息了，但她志愿服务五十多年如一日。2018年，在海安市文明办、海安经济技术开发区党工委支持下，她牵头组建海安市鸿雁志愿服务大队并出任大队长。

一个人带动一群人。刘宏燕带领大队志愿者，打造“鸿雁助阵 功兵开讲”未成年人教育品牌，常态化开展“跟着宏燕学雷锋”以及“爱心助空巢”“关爱抗战老兵”“义务守陵”等志愿服务活动。

南莫镇柴垛村抗美援朝老兵彭丰年今年90岁，与智力残疾的儿子一起生活。老人的生日到了，刘宏燕就在志愿者群里发布了一条消息：3月2日，家长带着孩子一起去看望老人，听老兵讲打仗的故事。

报名者很多，彭丰年的家里待不下了，刘宏燕就把老人接到村里的党群服务中心。她自己买了蛋糕、鲜花，还有面粉和鲜肉，家长们买了水果、食品等礼物。

老人讲故事，家长带着孩子包饺子，然后煮饺子，吃饺子。余下的放在老人的冰箱里。由于参与者多，刘宏燕将他们分成了三批，下午又去了两批，共有100多人参加。

彭丰年说，这是我一生中最快乐的生日。这天，彭丰年还实现了两个微心愿，刘宏燕用大队的“专项经费”为彭丰年家添置了一台空调和两床棉被。

刘宏燕有军人情结。她说，她父亲就是一个1938年从军的抗战老兵，母亲1948年参加革命，都是党员，从小就接受父母良好的教育。

出任志愿服务大队长后，刘宏燕的主要精力放在了“致敬功臣，关爱老兵”

根据省、市改革部署，推进行政案件管辖改革，由开发区人民法院管辖全市基层人民法院受理的一审行政案件，先后在全国率先推动建立行政诉讼法律援助制度和行政行为自我纠正制度，充分发挥裁判文书在促进依法行政方面的规范指引作用，形成了一系列创新成果，有效提升行政审判质效水平，推动行政争议实质化解。

会议为《法律适用》“立信杯”行政审判质效提升主题征文活动获奖作品颁奖，南通法院的3篇论文分获一、二、三等奖。专题交流环节，市中院、如皋法院获奖作者分别围绕“行政案件庭审程序的实践反思与规则完善”“行政协议诉讼被告的确定及审查”作交流发言。

拓展出口市场 打造出海品牌 “跨境电商走进产业带”宣讲举行

盖欧美、“一带一路”沿线等18个国家和地区，其中省级公共海外仓7家，数量位列全省第一。

在宣讲会上，来自本土跨境电商头部企业、第三方支付机构以及优质服务商的嘉宾结合实际案例，就各大主流平台优劣势、跨境电商支付解决方案、海外现货批发、南通跨境电商选品会招商等相关内容进行了讲解和分析。

4月以来，南通“跨境电商走进产业带”宣讲活动已分别在崇川、海门、启东三地举办，为家纺、电动工具、健身器材等多个产业带企业量身定制了跨境电商实务操作课程，累计参训企业达320家。

银鲳苗种实现批量化繁育

近一个月缩短至7天，驯化成功率也提高至70%以上。今年4月至5月，团队利用多年驯化得到的1100余尾优质亲本，开展全人工繁育，成功产卵2.57千克、约110万粒受精卵，让素来“出海即死，鲜有活鱼”的银鲳有了“上岸”聚居的可能。

(上接A1版)

目前，海洋所银鲳人工繁育团队已基本了解人工环境中银鲳的养殖生物学特征，完成了涵盖野生鱼种保活、野生群体人工饵料快速驯化、人工催产等在内的银鲳全人工繁育技术体系及配套工艺搭建。如今，野生银鲳驯化时间从过去

云天储能科技公司自主开发新装置，将企业用电成本控制在每度0.35元左右——

抢抓“热”风口 市场奏强音

在夏天卖“热气”？企业能挣钱吗？带着这样的疑问，近日，记者来到位于如东县大豫镇张謇工业园的江苏云天储能科技有限公司，一探究竟。

“并非直接加工热气，而是自主开发了一种储能供热装置——固体电蓄热供热机组，使用夜间谷电给蓄热体加热，峰、平用电时段放热供热。”公司负责人李杰说。一般认知里，储能装置无论运用何种原理，最终都会以电的形式来呈现、利用，即从电网“下载”电能后，“反哺”给电网或用户的也是电能。但云天储能研制的设备是将电能转化为热能存储下来，等到用户需要时，再以蒸汽、热风、热水、热导热油等形式输出，满足用户用能需求。

供能总效率在95%以上

“类似于小型移动式热电厂，是分布式的供热装置。”李杰指着正在运行的固体电蓄热供热机组介绍，该设备作业时间十分灵活，既可全天供热，也可分时段供热，还可边充边用、先充后用，适用于工业企业加热、烘干、集中供热、矿井加热等多个领域。

作为一种不同于常规印象中“充电宝”的储能装置，云天储能科技固体蓄热供热机组的工作原理是在自动化控制程序的操作指令下，让设备在夜间谷电时段开启，采用电阻发热产生热量，存储于固体蓄热材料中，蓄热体最高温度控制在750℃左右。

待谷电时段结束，设备自动切断加热电源，结束蓄热。需要用热时，自控系统启动设备内置高温循环风机，将蓄热体中的热量以高温热空气形式输送给换热器，将热传导介质加热，让热量以蒸汽、热风、热水、热导热油等形式供应给需热系



运行中的200千瓦固体电蓄热供热机组。

统。“系统均由我们自主开发，可实现自动报警、自动停机、自动开机、数据远程传输监控。”李杰表示，蓄热完成后，在静置待机状态下，蓄热体每小时温降不超过1℃。24小时用充放热周期内，机组热量损失不超过3%，加上电热转换损耗的1%，能量损失可以控制在5%以内，总效率可达95%以上。

“双碳”目标催生“新蓝海”

今年3月成立，6月推出设备，短短3个多月，云天就能完成技术开发、设备研制？其实不然，“固体储热供热技术在北方已经有所应用，像冬季居民采暖便是采用这类技术。”李杰介绍，南方没有采暖需求，加上工业企业用热工况较为复杂、要求较高，因此应用场景相对较少。“我们团队有着较为成熟的设计经验、装备制造经验，能够有效解决用热工况复杂、要求高等问题。”

“双碳”目标背景下，节能减排降耗成为社会共识。在国家发展改革委今年初发布的《产业结构调整指导目录（2024年本）》中，已将2蒸吨以下的生物质锅炉列为淘汰类产品设备。用能成本与之相当，且兼具安全、环保、寿命长、容量可大可小等优势特性的固体储热供热装备迎来前所未有的“风口”。

“机遇难得，稍纵即逝。”去年底，云天储能开始组建技术团队攻关设备研发，先后解决了储热材料、绝热材料、循环风机、换热设备等关键核心部件的选材、选型与设计难题，并与供应商联合完成了全自动化控制系统的开发。

“我们的设备采用纯电工作，不受气候影响，

全省“人民满意的公务员集体”苏锡通园区行政审批局：

打造更舒心的政务服务环境

持续深化机关作风建设提升年——
好作风开新局 好形象聚民心

“我们开工许可证已经办好，但我还想咨询一下窗口开设项目怎样办理？”“那项业务在其他窗口，我现在就带您过去，交接给我的同事”……在苏锡通园区的政务服务大厅窗口，每天都有这样温馨而高效的场景。企业负责人徐真的感慨，是对园区行政审批高效服务的最佳注解。在审批标准不降低的前提下，该局致力于项目“全链条”流程再造，“土地挂牌前”策划生成，16个项目实现“拿地即开工”，同时依托重大项目领导挂钩“1+3+X”体系，构建“店小二”全生命周期帮办模式，一线解决问题260件次，企业在舒心服务中切实感受“园区速度”。

苏锡通园区，是由南通、苏州、无锡三市跨江联动开发，中国、新加坡、奥地利三国合作开发的跨国园区。面对这样的背景，作为服务辖区项目建设的“前哨”，园区行政审批局融合“项目办、政务办、公管办”的多重角色，坚持简政放权、放管结合、优化服务并举，不断简化行政审批流程，践行“简而再简”的承诺，力求让每一位前来办事的企业和群众都能感受到便捷与舒心，近期荣获全省“人民满意的公务员集体”称号。

“我们是园区首个‘拿地即开工’的项目，感受到了实实在在的‘园区速度’。”江苏中创铝业科技有限公司负责人徐真的感慨，是对园区行政审批高效服务的最佳注解。在审批标准不降低的前提下，该局致力于项目“全链条”流程再造，“土地挂牌前”策划生成，16个项目实现“拿地即开工”，同时依托重大项目领导挂钩“1+3+X”体系，构建“店小二”全生命周期帮办模式，一线解决问题260件次，企业在舒心服务中切实感受“园区速度”。

这里不仅是项目建设的“加速器”，更是政务服务的“试验田”，已经屡创多项首例。

去年，沈女士在苏州工业园区现场打印并领取了盖有“江苏南通苏锡通科技产业园区行政审批局”印章的营业执照，标志着江苏首张市场主体登记“省内通办”办件量超5万件，满意率99.1%。

此外，在公共资源交易领域，园区行政审批局同样不遗余力。他们建立了“全生命周期”可视化、电子化“不见面”交易平台，打造全覆盖监管体系，为公共资源交易保驾护航。数字人民币在招标代理费支付环节的应用，以及“不见面开标+暗标评审+数字见证”方式的推广，更是为公共资源交易领域带来创新。

“在未来的日子里，我们将继续秉持初心，不断创新，为打造更加舒心的政务服务环境不懈努力。”苏锡通园区行政审批局局长曹晖说。

本报记者 吴霄云



7日，通州区金新街道一轮滑培训机构内，小朋友正在进行轮滑练习。暑假期间，不少儿童参加体育活动，感受运动乐趣。

通州锻造人才虹吸强磁场

(上接A1版)“企业创办之初，我们在办公用房、人员招聘等方面获得了很多政策上的支持。”济恒光学总经理钟显云介绍，去年，企业成功入选省“双创计划”资助，对于发展前景很有信心。

近年来，通州对人才载体等硬环境进行一系列提档升级，重点建设光电产业园、信基智谷产业园、赫联产业园等高端创业平台，漫柏人才公寓389套房间已装修一新，这些成为人才集聚、人才留通的有力助推器。

人才乐业于此，更安居于此。通州大力实施人才服务提升年行动，政策上，配套出台“1+16”政策实施细则，发布人才政策申报月历，提升政策知晓率、直达性。制度上，通过“月调研、季监测、年评估”，开展人才项目“回头看”，助力企业及时“破题解困”。活动上，举办高层次创新创业人才沙龙、人才创业企业与本土科技企业互访等活动，通过营造更多元的服务场景，持续增强人才对通州的认同感、归属感和融入感。

“发展新质生产力，关键靠人才。我们将始终秉持人才第一资源理念，让人才的‘关键变量’转化为新质生产力生成的‘最大增量’。”通州区委常委、组织部部长、统战部部长施骁毅表示，通州将进一步整合优质服务资源，实施政策引领、助才纾困、安居乐享等行动，更好激发人才创新创业活力，打造长三角北翼具有区域影响力的人才高地。

本报记者 任溢斌 徐爱银 本报通讯员 陈海峰

文明之光 榜样力量